Objektovo-orientované programovanie
Ing. Valentino Vrani¢, PhD., UISI FIIT STU
Semestralny test — 4. april 2008

Priezvisko: 1b
Meno: 2b
Test trva 50 minut.

V otéazkach je len jedna moznost
spravna. Vyznacte svoju odpo-
ved krizikom do velkej tabul-
ky (mala tabulku nevyplhajte).
Hodnotia sa len odpovede vyzna-
¢ené v tabulke.

V pripade opravy jasne vyznac-
te odpoved ktora vyberate. Kaz-
da spravna odpoved mé hodnotu
vyznacend v otazke. Nespravna
odpoved, vyznacenie viac odpo-
vedi alebo nejednoznacné vyzna-
¢enie ma hodnotu 0 bodov. Po-
stup rieSenia sa nehodnoti.
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1. (1b) Objekt v objektovo-orientovanom programovani
predstavuje

typ
modul

)
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) inStanciu triedy
)
)
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inStanciu triedy alebo rozhrania
triedu
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2. (1b) Prikaz

import java.util.x;

(a) fyzicky pripoji typy balika java.util k programu bez typov
v podbalikoch

(b) fyzicky pripoji len skutoéne pouzité typy balika java.util
k programu bez typov v podbalikoch

(c) fyzicky pripoji vSetky typy balika java.util k programu
vratane typov v podbalikoch

(d) spristupni priestor nazvov vietkych typov balika java.util,
ale bez typov v podbalikoch

(e) spristupni priestor nazvov vietkych typov balika java.util
vratane typov v podbalikoch

3. (1b) V triede, ktora implementuje rozhranie, je mozné
zadefinovat

(a) len dalsie polia

(b) Tubovolné dalgie polia a metody

(¢) len dalsie metody

(d) len metody deklarované v rozhrani
(e) len metody nedeklarované v rozhrani

4. (2b) Dany je kod v Jave na obr. 1. Co sa vypise po
vykonani tychto prikazov:

A b = new B();
A ¢ = new C();

) aab
) bee
) bcb
) aaa
) aac

class A {
public void m() { System.out.print("a"); }
}

class B extends A {
public void m() { System.out.print("b"); }
}

class C extends B {
public void m() { System.out.print("c"); }
}

Obrazok 1: Koéd pre otazky 4 a 5.

5. (1b) Dany je kod v Jave na obr. 1. D4 sa z metody m()
triedy C zavolat rovnomenn4 metoda triedy A (bez vytvarania
dalgieho objektu)?

) &no, prikazom super.m();

) ano, prikazom super.super.m();
) nie

) ano, prikazom A.m();

) ano, prikazom super.this.m();

6. (1b) Zapuzdrenie v objektovo-orientovanom programo-
vani

(a) umoziuje znizit zévislost klientskeho kodu

(b) predstavuje sposob tvorenia hierarchie

(¢) umoZiiuje spajanie objektov

d) umoziuje, aby sa objekt uplatnil namiesto objektu jeho
nadtypu

(e) predstavuje kritérium pre pouZitie agregécie

7. (1b) Pristup protected je vhodné pouzit pri takych
prvkoch triedy, ku ktorym chceme pristupovat len

(a) v odvodenych triedach toho istého balika

(b) v danej triede

(c) v triedach toho istého balika

(d) v odvodenych triedach

(e) v odvodenych triedach a v triedach toho istého balika



8. (2b) Dany je nasledujuci kod:

class MyException extends Exception {}

class A {
void a() throws MyException {

if () {
-

else
throw new MyException();
}

}

class B {
void b() throws MyException {
new A().a();

¥
Metoda b() triedy B

(a) musi zachytavat vynimku typu MyException
(b) nesmie obsahovat klauzulu throws
(¢) musi oSetrovat vynimku typu MyException
(d) je korektna

(e) musi vyhadzovat vynimku typu MyException

9. (1b) Da sa urobit instancia abstraktnej triedy?

ano, ako hociktorej inej triedy

nie

ano, ale len ak trieda neobsahuje abstraktné metody
ano, ale nebudu sa dat zavolat abstraktné metody
4no, ale bude abstraktna
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10. (1b) V triede, ktora dedi od rozhrania je mozné zade-
finovat

(a) len dalsie polia

(b) len konkrétne metody

(c) len metody ktoré predpisuje rozhranie
(d) len to ¢o predpisuje rozhranie

(e) aj iné metody nez predpisuje rozhranie

11. (1b) Dany je nasledujuci kod:

if (o.class == "A")
((A)o).mal();
else if (o.class == "B")
| ((B)o).mb();

}

Tento kod porusuje

) princip otvorenosti a uzavretosti
) princip zapuzdrenia

(c) Liskovej princip substiticie
d)

)

(e

(a
(b
¢
(d) pravidla dedenia
pravidla polymorfizmu

12. (2b) Cim treba nahradit oznacené ¢asti kodu z obr. 2,
aby metoda add() pripajala dalsi prvok so zadanym tdajom
data k aktualnemu prvku pre roézne typy udajov, ako ukazuje
metoda main().

) xxlxks 2%k T 'd *x3%x: El(d)

) *x1k*x: <data> #*2x%: data d **3xx: El<data>(d)
) xxlxk: <T>  *x2kx: T'd  *x3%x: El<T>(d)

) xxlxk: <T>  *x2kx: <T>d *x3*x: El(<T> d)

)

*xlkk: kk2%k: d #*x3xx: El<d>(d)

public class E1<T> {
private T data;
private Elxx1xx next;

public El(s#2xx) {
data = d;
¥
public void add(x#2xx) {

next = new sxx3xx;

}

public static void main(String|] args) {
El<Double> el = new El<Double>(8.4);
el.add(10.2);

El<Integer> e2 = new El<Integer>(10);
el.add(12);
}
}

Obréazok 2: Kod pre otézku 12.
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